егионские городская

вторник, 19 ноября 1996 года (499)

выходит два раза в неделю

издается со 2 марта 1992 года

в розницу цена свободная

Информансплей

По стране

FASETA

РОССИЯНЕ - ЗА ЕДИНУЮ РОССИЮ

Почти две трети россиян - 62 процента - отрицательно относятся к тому, чтобы в российскую Конституцию было включено право любого субъекта Федерации (области, края, республики) на выход из состава России. Эти данные

были предоставлены Интерфаксу Всероссийским центром изучения общественного миения по итогам опроса 1600 респондентов из разных субъектов РФ, проведенного с 30 октября по 4 ноября

По округу

В СУРГУТЕ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ АКТИВНОСТЬ БЫЛА САМОЙ НИЗКОЙ ПО ОКРУГУ

Выборы в Сургуге состоялись при явке населения в 31 процент. Это са-мый пизкий показатель по округу.

мын пизкии показатель по округу.
Избирательная активность на пре-шединих выборах была одной из самых низких за последние 2,5 года. Еще бо-лее критической можно считать ситуа-цию веснов 1994 года, когда из-за неяв-ки избирателей выборы в городскую Думу не состоялись вообще. В прошед-

шее же воскресенье ситуацию удалось исправить во многом благодаря активному подключению городских тронных средств массовой информа-ции: телевидения и радио, которое сообщали избирателям об их опасно низкой активности и призывали в явиться на избирательные участки.

"Местное время."

ПОМОЩЬ ДЕТЯМ ВЫНУЖДЕННЫХ ПЕРЕСЕЛЕНЦЕВ

В 1996 году в Ханты-Мансийском автопомном округе была принята до-лгосрочная программа "Дети Югры", которая призвана защищать интересы детей, наиболее социально не защи-щенных спрот, ппвалидов, одаренных

детей. В соответствии с этой программой окружная миграционная служба выде-лила единовременную помощь на приобретение зимней одежды и обуви ост

ро нуждающимся семьям беженцев и шеннолетними детьми, проживающим в Мегионе. Материальную помощь получили четыре семьи по 750 тысяч

рублей на ребенка. Сумма небольшая, но для людей, которые потеряли все в региональных конфликтах на территории бывшего СССР, это хорошее подспорье перед приближающимися холодами.

No ropogy

НЕТ ХУДА БЕЗ ДОБРА

Наверняка согласятся с этим учащи-еся и учителя вспомогательной школы N в города Мегиона, в столовую которой доставляет палоговая полиция изъятые у торговцев на рынке продукты, овощи

скудному обеду ученики очень благо-дарны. Вот и получается, чем больше нарушителей правил торговли, тем детям лучше

ЦЕНА НЕ ИЗМЕНИТСЯ

Кроме полуофициального деления города на "нефтяников" и "бюджетников" и "бюджетников" есть еще и другие "категории" населения - жители капитальных домов и "деровяшек". И если первые пользуются электрическими плитами, то вторые, в основном, выпуждены покупать газ, По данным "Мегионгазсервиса", около двух тысяч трехсот семей пользуются

услугами предприятия. Как сообщил его директор В. А. Дыдюк, цена на газ остается неизменной уже более полутода, и и в конце нынешнего года, ни в начале следующего повышения расценок для потребителя не будет. Хотя предприятие сейчас находится в тяжелом финансовом положении, но на карманах горожан это не отразится горожан это не отразится

ПОЖАРНИКИ БЕЗ РАБОТЫ НЕ ОСТАНУТСЯ

ПОЖАРНИКИ БЕЗ РАІ
По данным ОГПС, уже только за первую декаду ноября в городе произошло 6 пожаров. Горели баня-сауна в
Спорткомплексе СУ-920, деревянный
частный сарай, производственные строения. 6 ноября производственные строения. 6 ноября произошло возгоранис
мусора в подвале дома N 2 по ул. Нефтяников. Возможно, по чьей-то халатности или из-за шалости детей.
Неоднократно оперативный отряд
ОГПС выезжал по ложным звонкам.
«Шутники" и "паникеры" не переве-

лись еще в г. Мегионе.

лись еще в г. Метионе. Помимо основной работы ОГПС ве-дет пожарно-профилактическую рабо-ту. Инспекторской группой ОГПС-14 проведено 9 пожарно-технологических обследований хозяйственных объектов, в результате к административной ответ-ственности привлечено 9 человек. Ве-дутся проверки и в жилых домах. Так, жители 12 уже проверенных домов мо-гут быть спокойны, пожар им, по край-ней мере в ближайшее время, не грозит.



ботает в детском садике "Сказка" Валентина Ни-колаевна Петрова. Как патронажная сестра она делает малышам прививделает малышам привив-ки, следит за их самочув-ствием и здоровьем. За доброту и ласку дети ее очень любят и радуются очень любят и радумись каждой встрече со взрос-лым человеком, с кото-рым можно поделиться своими маленькими беда-

ми и радостями. Петрова пользуется и среди коллег по работе, и среди родителей заслу-женным уважением. По отзывам коллектива женным уважением. По отзывам коллектива садика, это добрый, спокойный и отзывчивый человек, готовый всегда прийти на помощь в трудную минуту. Никто из обратившихся еще ни разу не получил отказа, она оказывает мелициись. она оказывает медицинскую помощь и детям, и родителям, и, в случае необходимости, коллегам по

Фото И. АЛЕХИНОЙ.

закон есть. СОСТОЯТСЯ ЛИ ВЫБОРЫ?

6 ноября состоялось первое заседание Думы авто-номного округа второго созыва. Председателем Думы вновь стал С. Собянин. Его заместителями избраны: Л. Чистова, П. Волостригов и В. Сондыков.

вновь стал С. Собянин. Его заместителями избраны: Л. Чистова, П. Волостригов и В. Сондыков. Депутаты утвердили положение о мандатной комиссти Думы. Утверждена структура Думы. Внесено изменение в пункт 3 статьи 65 Устава автономного округа, смысл которого в том, что теперь окружные законы будут приниматься большинством голосов от избирательного числа депутатов Думы (а не от общего числа, как гласил ранее Устав). На последних заседаниях Дума прежнего созыва, как мы помним, не раз обсуждала и принимала решения по поводу выборов на территории округа тюменского губернатора. Последнее решение, скрепленное трехсторонним соглашением (после выхода второго Указа президента о выборах губернатора области в декабре), все-таки не могло закрыть тему, так как отсутствовала законодательная база для таких выборов. На своем первом заседании депутаты нового созыва приняли такой закон. Статья первая гласит, что выборы главы исполнительной власти Тюменской области на территории округа проводятся 22 декабря 1996 года. Статьей третьей определено, когда выборы можно считать состоявшимися: если в них приняло участие не менее 25 процентов избирателей, внесенных в списки на территории Ханты-Мансийского избирательного округа. В статье четвертой говорится, что избранным (по Ханты-Мансийском) автономному округу) будет считаться тот канариательной областного губернатора, кто получил более 50 процентов голосов избирателей автономного округа, принявших участие в голосовании, и зарегистрированный в качестве главы исполнительной власти Тюменской области областной избирательной комиссией.
Принятый закон дает возможность населению округа определить соновеку, пусть

Принятый закон дает возможность населению ок-руга определить свое отношение к человеку, пусть даже избранному согласно областному закону на гу-бернаторский пост, но не выполнившему условий, зафиксированных окружным законом (а вероятность такого исхода никто не исключает).

"Новости Югры".

ОТДЕЛ ЦЕН **ИНФ**ОРМИРУЕТ

ИНФОРМИРУЕТ
Отдел цен городской администрации информирует, что с 5 поября 1996 г. изменены минимальные цены на водку, ликероводочную и друтую алкогольную продукцию крепостыю свыше 28 процентов, производимую на территории Российской Федерации или ввозимую на таможенную территорию Российской Федерации, в следующих размерах: для опговой продажи 23000 руб. за 1 литр, для розничной 24000 руб. (включая стоимость посуды).
Минимальные цены включают оптовые цены органивай

Минимальные цены включают оптовые цены организаций: изготовителей, ставки акциза, налог на добавленную стоимость, лицензионный сбор, а для продукции, производимой или ввозимой из стран, не входящих в Содружество независимых государств - таможенную стоимость и таможенные платежи. Минимальная цена на водку и ликероводочные из-

Минимальная цена на водку и ликероводочные изделия свыше 28 процентов установлена в размере 44000 руб. за 1 литр (включая стоимость посуды).

При реализации указанной выше продукции в таре другой емкости минимальные цены пересчитываются на фактическую емкость продукции.

Всем тортующим организациям произвести переоценку остатков водки, ликероводочной и другой алкогольной продукции крепостыю свыше 28 процентов.

Второе дыхание

Официальный отдел

ЭКОНОМИКА МЕГИОНА ЗА 9 МЕСЯЦЕВ 1996 ГОДА

1996 финансовый год близится к завершению. К сожалению, подъема производства и повышения инвестиционной активности по-прежнему не наблюдается, но и значительный спад во всех сферах деятельности приостановлен. Экономику г.Мегиона в 1996 году можно охарактеризовать, как стабильно ориентированиую на поддержание развития как в сфере материального производства, так и на потребительском рынке сохраняются на уровне прошлого пода. Однако финансовые показатели предприятил и показатели предприятил и показатели предприятил и 1996 финансовый год

населения вызывают оза-

населения вызывают оза-боченность. Балансовая прибыль по всем видам деятельности за 9 месяцев текущего года составила 398,5 млрд. руб. против 535 млрд. руб. за соответствующий период прошлого года. Просре-ченная дебиторская задо-женность на 1 октября составила 645,7 млрд. руб-люй, кредиторская - 1049,6 млрд. рублей. Среднемесячная за-рилата одного работающе-

Среднемесячная за-римата одного работающе-го по г. Мегиону за сен-тябрь составила 2699 т.р. против 2796 т.р. в сентябре прошлого года. При этом пидекс потребительских цен за истекший год соста-вил 138%. То есть доходы

паселения заморожены , а цены продолжают расти. Снизились за отчетный период и объемы капвложений, что объясияется период и объемы капвложений, что объясияется дефицитом финансовых средств у основных застройщиков в городе. Однако, есть уверенность, что в IV квартаме 1996 года инвестиционная активность может возрасти на объектах социальной инфраструктуры за счет поступления дополнительных кредитных ресурсов.

Стабилизация производства уже создает предвефитам собрасть производства уже создает предвефиций производства уже создает предвефицисов финансов по производства уже создает предвефицисов финансов по производства уже создает предвефицисов финансов предвержения производства уже создает предвержения производства предвержения предвержения

ставилизация пропз-водства уже создает пред-посыдки для стабилизации финансов и платежей. И на это вполне можно рас-считывать в 1997 финан-

основные итоги

хозяйственной деятельности г.Мегиона за 9 месяцев 1996 года

NN n/n	Показатели	един. изм.	9 мес. 1996г.	9 мес. 1995 г.	темп роста %
	МАТЕРИАЛЬНОЕ ПРОИЗВОДСТВО				
1.	Объем промышленной продукции	млрд. р.	2929.4	2378	123.4
	- добыча нефти	T.TH.	9684.6	9903.6	97.8
	- добыча газа	млн.м3	558.4	546.3	102.2
	- проходка в бурении	т.м.п.	317.6	310.6	102.2
2.	Капвложения за счет всех источников	млрд.р.	634.0	654.2	96.9
	финансирования				
	из них:			500.0	
1 1	- производственного назначения	мпрд.р.	578.8	580.0	99.8
2	- непроизводственного назначения Стоимость СМР, выполненных со-	млрд.р.	55.2	74.2 136.3	74.4
٦.	бственными силами строй, организа-	млрд.р.	187.8	136.3	137.0
	ций всех форм собственности				
	4 4-6				
	ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК				
1.	Производство ТНП	млрд.р.	9.0	6.7	134.3
2.					
	пах реализации	млрд.р.	98.0	73.9	132.6
3.	Объем платных услуг населению	млрд.р.	32.8	20.4	160.8
4.	Сводный индекс потребительских цен		4 20	2.4	
5	к сентябрю прошлого года Прожиточный минимум на душу на-	к-т	1.38	3.1	X
٠,٠	селения за сентябрь	т.р.	690	471	146.5
6.		1.0.	070	471	140.5
	ботающего за сентябрь	т.р.	2699	2796	96.5
			20,,		, , , ,
	ФИНАНСЫ				
1.	Балансовая прибыль по всем видам	млрд.р.	398.5	535.0	74.5
	деятельности				
2.	Доходы городского бюджета	млрд.р.	363.2	204.9	177.3
3.	Расходы городского бюджета		382.3	194.3	196.7

Н. ЕРМОЛАЕВА, зав. отделом

Много богатств хранит в себе ства региона и нашего города в том числе - нефть. И наверное, поэтому-поиск и добыча "черного золота" -главная задача ведущих предприятий города: акционерных обществ "Мегионнефтегазгеология" и "Мегионнефтегаз". Не так давно объединенные компанией "Славнефть" эт предприятия получили твердую финансовую основу.

НАШЕ БОГАТСТВО -"ЧЕРНОЕ ЗОЛОТО"



Смена экономических законов в стра не привела к толу, что основное пред-приятие отрасли в нашем районе, АО "МНГГ", водущее поиск и разведку не-фтяных месторождений, находилось в критическом положении. Появление у него основного, постоянного заказчика в лице компании "Славнефть" позволило нефтеразведочному предприятию обрести второе дыхание. Своими мыслями по этому поводу с нами поделились директор Департамента геологии Валерий Николаевич Нестеров и главный геолог АО "Славнефть-Мегионнефтегазгеоло-

АО Славнефтъ-менюниециенал соло-тия" Вистор Проконьевич Кириллов. - Первоочередная задача, стоящая перед компанией, наращивание ресурсо-вой базы, - ответил нам В. Н. Нестеров, то есть разведка тех месторождений, которые уже открыты и разрабатываются. Деластся это для того, чтобы знать свои запасы, знать размеры нефтяного пласта и, соответственно, рас считывать свои возможности в добыча нефти и разработке данного месторож

Большой разброс сил, связанный с огролной территорией, которую прихо-дилось обслуживать, в свое время ири-вел к созданию мощной специализиро-ванной технической базы. Сейчас же для задействования всех мощностей ак-ционерное общество "МНГГ" заключило договора, номимо "Славнефти" и АО "МНГ", с другими нефтедобывающими Большой разброс сил, связанный с договора, поміямо Славнефтії ії АО "МНГ", с другими нефтедобывающими предприятиями. - Раньше "Мегионнефтегазгеология" работала на восемь нефтедобывающих

предприятий. На ссгодняшний день АО "МНГГ" было вынуждено сократиться до нынешнего уроння, так как были не воснынешнего уроння, так как были не вос-требованы все его мощности, - коммен-тирует Валерий Николаевич. - Появится необходимость - "МНГГ" будет паращи-вать объемы своей работы. И ограничи-ваться на одном "Мегионнефтегазе", как мы считаем, не стоит. Акционерное об-щество для получения дохода должно искать работу во всех возможных на-правлениях и по терпитаридальной, проправлениях и по территориальной про-грамме, по заказу Ханты-Мансийского геологического комитета по нефти и газу, и по заказам других нефтедобывающих предприятий. В первую очередь это "Черногорнефть - Аганиефпь", "Ниж-невартовскиефтегаз" . "Когалымнефте-

- Наша основная задача - поиск и разведка нефти, - рассказывает В П. Киримов. - Мы выпомняем в этом направлении заказы нефтедобывающих предприятий, они с нами рассчитываются сырой пефтью. Раньше мы искали продавия, ся сырои нефпью. Раньше мы искали про-давцов, посредников для ее реализации. Сейчае же превращение "черного золота" в деньги происходит через компанию "Славнефти". Кроме того, у нае сущее-твует, так сказать, побочный вариант деятельности - добыча пефти. Это про-исходит потому, что после разведки мес-торождения, бурения пробных скважин

торождения, бурения пробных скважин нам необходимо для выяснения характеристик скважины и пласта пачать пробную добычу нефти. Раньше мы эту нефть сжигали. А сейчас она уходит на заводы компании "Славнефть" или на другие перерабатывающие предприятия. Отсюда мы получаем также чистый доход. Объем работ для акционерного общества "Метнопнефтегазгеология" есть. На сегодиящий день огромима мощности специализированной техники АО "МНГГ" брошены на доработку участков нефтедобывающих компании. Но есть планы и на будущее разведка повых участков, бурение новых скважин, и как итот - мощный фонтан нефти, подтверитог - мощный фонтан нефти, подтвер-ждающий, что работа эта не пронала

Вячеслав КАЛГАНОВ. На фото: В. П. КИРИЛЛОВ, главный геолог АО "Слав-пефть - МНГГ".

По следам газетной публикации

ДЕТИ ОБЕСПОКОЕНЫ СВОИМ БУДУЩИМ

В N 88 "Мегионских повостей" было опубликовано открытое письмо группы школьников к генеральному директору ОАО "Славнефть-Мегионнефтегаз" С. В. Ала-финову. В нем ребята выра-зили свою озабоченность по поводу расположения нефтя-ного куста N 80 Ватинского месторождения рядом с водозабором, который питает Высский питьевой водой.

Это обращение не оста-лось не услышанным руко-водством нефтяников, и 14 ноября в ДК "Прометей" со-стоялась встреча молодежных объединений, занимающихся экологическими проблемами города, с главным инженером Ким Ден У и руководителями некоторых служб объединения. Открывая встречу, Ким Ден У напомнил, что тема эта не нова, вопрос поднимался 3 не нова, вопрос поднимался 3 года назад и был решен совместно с поселковым советом, потому что оснований для беспокойства не было.

И коль уж эта тема всплыла вновь, мы заказали в Институте природопользования (г Нижневартовск) "Регламент экологической безопасности водозабора п.Высокий", доку мент этот сегодня получили.

Здесь результаты анализов техническое обоснование, ого ворено и отражено все, что касается экологической без-опасности. 80 куст расположен в 300 метрах от водозабора, ниже по рельефу, куст пос троен с учетом всех требова ний на случай аварии (огражде

ния, обваловка, дренажная ем кость и т.п.)Даже если про изойдет авария, то нефпь жет попасть в речку, но никак не в скважину водозабора...

пе в скважину водозавора...
Затем слово было предоставлено главному геологу "МНГ" В. А. Дьяконову, который более подробно рассказал и о строении пефтяных скважин, и геофизических исследованиях территории Ватинского месгорождения. Также главный геолог обра тил внимание присутствую щих на то, что за 32 года эк сплуатации месторождений пашего района порывов нефтя-ных скважин не было. Поэтому повода для беспокойства, что нефть с 80 куста, который рапесртв с во куста, который ра-ботает в нормальном режиме с 1987 года, можетпонасть в пить-

евую воду, нет. Не согласился с такой нос тановкой вопроса К. И. Лопа тип, заместитель председате ля Комитета по охране окру жающей среды и природным ресурсам. Он считает, что доресурсам. Оп считает, что до-кумент, о котором идет речь, должен пройти государствен-ную экологическую эксперти-су, только потом он будет иметь силу закона. А к этой проблеме пришлось вернуться вновь из-за многочисленных жалоб жителей Высокого на то, что в воде появляется пленка, похожая на нефтяную.

Комитет обращался к ад-министрации "МНГ" с пред министрации МН1 с пред писаниями о нарушении норм; в данном случае с водозабо-ром 2 санитарный пояс до лжен быть не менее 500 м, где запрещаются любые работы с химическими веществами, ка-ковым является пефть. И гарантий от аварий никто не может дать.
В дискуссии принял участие и мэр Высокого В. А.

Макар. Он предложил провести экспертизу на предмет того, достаточно ли герметично зацементированы степки ство-лов скважин, и если проверка покажет, что происходит утеч ка пефти, то возпикиет пеоб ходимость решать вопрос о перепосе водозабора.

Немало вопросов взрослым задали и ребята из молодеж-ных объединений "Радуга" "Зеленый натруль", "Гриннис" "Зеленый патруль", "Гринпис". Они охотно откликпулись на предложение Ким Ден У организовать экскурсию на этот куст и составить совместный илан работы по изучению эко логической обстановки на тер ритории, где находятся подраз-деления "Мегионнефтегаза". Одним словом, несмотря на

то, что вопрос, поднятый юны-ми экологами, пока так и остался открытым, встреча эта, безусловно, была полезной и познавательной и для ребят, и для варослых

д. ШЛИДУЛЛИЦА.

NO CTPAHNUAM. POCCHÜCKON ARECCH.

в минэкономики ждут всплеска иностранных инвестиций

ИНОСТРАННЫХ ИНВЕСТИЦИЙ

Эксперты Минэкономики России рассчитывают, что наконленный объем иностранных инвестиций в российскую экономику к началу 1997 года составит \$ 11-11,5 мард. Как ожидается, за следующий год он возрастет еще на \$ 3,5-4 мард. Только инвестиционные кредиты Всемирного банка прогнозируются в объеме около \$ 750 мми. Однако подобный размер инвестиций, но мнению экспертов, не соответствует емкости российского рынка, объему природных ресурсов и производственному потенциалу. За годы реформ в экономику России вложено \$ 9,8 мард. пностранных инвестиций. \$ 2,8 мард. на этой суммы принымись на первую половину текущего года

РИА "Новости".

РИА "Новости".

"ГАЗПРОМ" СОБИРАЕТСЯ выпустить еврооблигации

ВЫПУСТИТЬ ЕВРООБЛИГАЦИИ
РАО "Тазиром" первим из российских компаний планирует выпустить в 1997 году собственные еврооблигации. По словая руководителя Управления организации работы с ценными буматами "Газирома" Эдуарда Иванова, объем и сроки выпуска бумат еще не определены, задача же состоит в расширении круга финансовых инструментов для привлечения капитала на строительство газопровода "Ямал-Европа", общая стоимость которого составит \$ 40 млрд. Г-и Иванов отметил успешное размещение на мировом фондовом рынке акций "Газирома", спрос на которые в 4-5 раз превышал предложение.

"Прайм-ТАСС"

мэр москвы готов отстроить грозный за чеченскую нефть

ПОТОВ ОТСТРОИТЬ

ГРОЗНЫЙ ЗА ЧЕЧЕНСКУЮ НЕФТЬ

Федеральные власти в объединенной комиссии по урегулированию в Чечие будет представлять "круппый хозянственник, человек, имеющий опыт восстановления экономики после конфликтов и стихийных бедстий. Пе разъясния, кого он имеет в виду, заявил в беседе с журналистеми секретарь Совета безопасности Иван Рыбкии. По его словам, все ограслевые российские ведомства будут также представлены в объединенной комиссии заместителями министров, "они будут работать с полнои отдачей, и спрос с них будет жесткий". Рыбкинтакже сообщих, что на совещании ченов СБ в попедельник была одогрена "конщенция мирного устройства жизии в Чечен кон Республике и сформулирован необхедимый перечень кон Республике и сформулирован необхедимый перечень кон крикретных первоочередных мер по восстановлению мирной жизии". Между тем мэр и Юрин Аужков, встречавнийся в попедели москва может построить в чеченской столице миллион квадрачных метров жилыя. Правда, денет на такое масштабное строитемство в столичной казие нет, и жилье может быть построено голько на средства, когорые выделит мобо правитемство России, либо чеченская сторона. В сиязи с этим Аужков предложна бартер, при котором за строитемство жилья Чечия могла бы расплатиться пефтые.

"Интерфакс", ИТАР-ТАСС.

"Интерфакс", ИТАР-ТАСС.

СЛЕДУЮЩИМ УВОЛЯТ ПРЕМЬЕРА. УЖЕ В НОЯБРЕ,

предсказал Александр Аободь в толенитервью аме

дам. 5 моня наблюденням, следующим, кого уволят, чно, в середине ноября, будет Виктер Черномыр-чаянил Александр Лебедь в интервью программе лани" американской телекомпании "Эй-би-си" ми", - заявил Александр Лебедь в интервыю программе Найтлани" американской теласкомпании "Эй-би-си". По его словам, "он стал лишним человеком". В переданных в эфир выдержках из этого интервыо вчеращий глана Совета безопасиоси возложил ответственность за свое увольнение на шефа администрации президента Анатолия Чубайса. "Он единственный, у кого был доступ к президенту. Именко этот человек создал искусственную изоляцию, не допуская до президента не только меня, но и других государственных деятелей". По утпержденню Лебедя, Чубайс поставляет президенту "искаженную информацию".

Рейтер.

МЭРОМ НЕ СТАЛ, ЗАТО РАЗБОГАТЕЛ

МЭРОМ НЕ СТАЛ, ЗАТО РАЗБОГАТЕЛ Американский политик местного масштаба Сильвестр Тэриер, который в 1991 году выставил свою кандидатуру на пост мэра города Хыостон и с треском проиграл выборы, в конце концов не остадся внакладе. По решению суда он получит изть с половниой миллионов долларов в качестве возмещения ущерба, нанесенного его политической карьере безответственным телевизмонным репортажем. В разгар предвыборной камиании хыостонская гелекомиания выпустила в эфир репортаж, в котором облыжно общинила Тэрнера и эфичастности к скандальному делу о подделке страхового полиса, и этого оказалось достаточно, чтобы набиратели отдалы голоса его соперинку. Тэрнер подал в суд который теперь разобрался во всех обстоятельствах. Выяснив, что Тэрнер действительно не имел отнойения к страховой афере, суды определили сумму причиненного ему ущерба. Пятьсот тысяч должен выплатить Тэрнеру телеренортер, а иять миллионов - телекомпания.

Ассошиэйтед Пресс.

Из редакционной почты



МЫ НЕ ТРЕБУЕМ НЕВЫПОЛИИМОГО

Мы, жители г. Мегиона, мы, жителит. мегиона, проживающие по ул. Строителей, д. N 2, хотим сообщить вам свои проблемы и требуем немедленного их решения. Наш дом находится на берегу реки Саймы, и на нашу беду этот дом самый не-удачный в плане псобустройства в городе.

Заселились мы в этот

Заседились мы в этот дом в 1986 году, и до сих пор у нас нет пормального двора. К дому ин с какой стороны ин проехать, ин пройти. Возае 4, 5, 6 подъездов 2 года назад рыли канавы, после этого привезли плиты для укладки, по ени и по сей день лекат <mark>возле подъездо</mark>в, а мы прыгаем через грязь и лужи по бордюрам. Работ-шками МОГКХ из котельпой постоянно затапливаной постоянно затаплина-ется двор, включают кра-ны для поддержания воды в емкости 900 мЗ и льют до тех пор, пока не перепол-нится емкость, а далее вода через верх емкости льется во двор. Утром без сапот невозможно выйти со дво-да. По той иричние уже З ра. По этой причине уже 3 года назад смыло весь тро-туар с торца, за строительство которого были упла-чены немалые деньги. Не одии раз мы высказывали свои претензии по этому новоду, по инкого опи не волнуют. Проблема сле-дующая: с апреля 1996 года отключен лифт в нашем подъезде, мы привыкан по поддезде, мы примявально месяцу - два бегать по лес-тинцам, по всему прихо-дит терпение, за 6 меся-цев от такой беготии мы простовымотались. То нет денег, то запчастей, то электрики останавливают из-за дождевой воды, ко-горая просто фонтаном льется с крыши и журчит мется с крыши и журчит настоящей рекой прямо в анфт. Кстати, по поводу ремонта крован было на-шсано заявление тов. Ти-монкову, который пообе-щал отремонтировать кровано. Но вода продолжает стекать в лифт и на лестничные площадки. В тех домах, где живут до-лжностные лица, почему-то лифты работают, но если и ломаются, то их в

Так где же социальная справедливость?

Из всего вышеизло-женного мы не просим, а жений мы не просым, а требуем обеспечить пор-малыную жизнь жильцов 6 подпезда по ул. Строите-дей, д. 2, и своих горожан, так как эти проблемы не

только нашего дома. 1. Устраните протекаине кровли.

Запустите наконец

лирт.

3. Приведите в порядок за 10 лет существования дома наш двор.
Положите илиты, для

этого надо немного: кран

4. Требуем работников МОГКХ решить вопрос с постоянным затопленнем двора из емкости 900 м3.

Жильцы 5 подъезда по ул. Строителен, д. N 2: ТИ-ТОВА, СПИРЕНКОВ, ПОПО-ВА, ЕПИФАНОВ, ПРОКОП ЧУК, АРХИПОВ и другие.

ЛЬГОТА ДЛЯ РЕПРЕССИРОВАННЫХ

Я пожилой человека пенсиоперка. Живу, в ос-новном, одна. Муж зани-мается фермерским хозяйством за городом и зачастую педелями живет от-дельно. На непсию сейчас дельно, на неистно сенчас не прожить: я получаю чуть более 300 тысяч, а муж - около пятноот. Ну как на эти деньги можно существовать? Вот и приходится в немолодом ух ходится в немолодом уже возрасте содержать под-собное хозяйство. Горьке и обидно. Ведь мы начи-нали осванвать Самотлор Приехалиснода в 1959 году первый построенный гео-логами домик получила наша семья А теперь жи-вем на пищенскую цен-сию. Конечно, есть деги, по у них свои семьи, под-растают внучата, и далекс не всегда они могут нам

Зачастую вечерами п зачастую вечерами и почью остаюсь одна и бо-юсь, вдруг станет илохо, а даже "скорую" вызвать не смогу, телефона-то пет. На очереди стою еще с 1993 года, наша семья пос традала от политических

репрессий, сама я ребен ком вместе с родителями была выслана. Мне ведь вроде положены какие-то льготы, но я ходила в Уп-равление связи и мне сказали, что надо платить больше миллиона. Но откуда же взять такую сум-му, это при моей-то пен-сии?

Какие мне льготы пол ожены и куда нужно обращаться?

А. В. СУХУШИНА,

На этот вопрос мы попросили ответить со-трудника Управления со-циальной защиты населеипя Г. Т. Гладкову.
- Реабилитированные

члены семей, подвергав-шихся политическим реп-рессиям в 30-50-х годах, имеют право на внеоче-редную и бесплатную установку телефона. Для этого Анне Васильевие Сухушиной необходимо прийти в Управление соцзащиты и написать соот защиты и написать соответствующее заявление. Аумаю, что никаких про-лем не возникнет и теле-фон будет установлен. Аналогичной льготой пользуются инвалиды Великой Отечественной войны. В связи с изменевонны, в связи с измене-инем структуры телефон-ной связи в городе все номера строителей пере-шли на систему Минсвя-зи. Мы оплатили перевод зи, мы оплатили перевод померов всем неработаю-щим пенспонерам, на-гражденным медалью "Ве-теран труда".

ВСЕГДА ПРИДУГ НА ПОМОЩЪ

ПА ПОМОЩО
Уважаемая редакция
газеты "Мегионские по-вости"!
. Убедительно прошувас

через газету выразить сер-дечную благодарность чутденную жай дариостичут ким, винмательным лю-дям: Николаю Дмитрие-вичу Балабаю, Николаю Федоровичу Крылову, Миханлу Александровичу Мухину, Миханлу Петро-вичу Бузляку, Владимиру Ивановичу Григоренко, Сергею Смолину, Алек-сандру Иосифовичу Бархатову. Эти люди всегда при-

дут на помощь в трудную дут на помощь в трудную минуту, никогда не оставят человека в беде. Мы,
ппвалиды, особенно цеппм то впимание и заботу,
которую опи проявляют к
пам. Дай, Бог, вам здоровья, счастья и душевровья, счасты на дупсенной теплоты на долгие годы!

»А. РЫБАК, инвалид 1 группы.

ВВЛИД 1 группы.

ВЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬ И. ИН РАВИОДУИНИЕ?

Я не буду говорить обо всем городе и всех тех руководителях, от которых зависит благоустройство, хозяйственная деятельность... и наше существование в этом городе. Возьму для примера только тысячную частичку, самую малость, только один дом, в котором я жину, дом по ул. Строителей, 2/2. Но по этому дому можно судить обо всем городе. А может, он исключение из правил?

Кто-инбудь интересовался, как живут люди в

вался, как живут люди в этом доме? Бесконечное этом домеч вескопечное отключение его от элек-троэнергии, бескопечные троэпергип, бескопечные аварии в эпергосети. Бескопечное отключение водоснабжения. И никому пет дела до этого. Отговорка одна: аварии в эпергосети па-за того, что холодно, что перегружена линия, что так будет до пачала отопительного сезопа. Перегрузка? Включана перегрузка? начала отопптельного зона. Перегрузка? Вклю-чают много обогреватечают много обогревате-лей? Так почему вы свою бесхозяйственность пере-

оесхозяиственность пере-ложили на наци плечи? И еще одна проблема. До чего же мы, а точнее, руководители, "хозяй-ственники", "богаты"! Им ничего не стоит заплатить за "благоустройство", при-везти выконанные березвести выкопанные оерез-ки, посадить, дать им воз-можность прижиться, аче-рез пару месяцев вышвыр-путь их под забор засы-хать только из-за того, что решили на том месте рыть. Спачала - деньги на посад-ку, потом - деньги, чтобы вырыть и вышвырнуть! Какую же душу нужно иметь, чтобы такую красоту понту? АДАРТАСОВА.

Наше здоровье -

МЕГИОНСКИЙ ЦЕНТР ГСЭН СООБЩАЕТ

Центр государственного санитар-по-эпидемпологического надзора в г.Метнопе информирует и предуп-реждает мегионцев о неблагополу-чии в городе по некоторым инфек-ционным заболеваниям. По многим

ционным заболеваниям. По мнотим из них город Метнон прочно занимает лидирующие места в округе. Молодые и не очень молодые люди в Метноне намного опережают своих сверстников из Ханты-Мансийского округа в таких заболеваниях, как гонорея и сифилис. С большой степенью достоверности можно сказать, что наш город является "поставщиком" этих острозаразных заболеваний. К очень большому сожалению, та часть горожан. разных заводованию, та часть горожан, которая страдает этими заболева-ниями, не чигает газет, а общий уровень культуры у них не подин-мается выше поясного ремня. Поэмается выше поясного ремня. Поз-тому обращаюсь к читающим мени-опцам: придерживайтесь постоян-ства в половом партиерстве, не ищите приключений на этом онас-ном повороте желаний и страстей Перед городскими властями во весь рост встала проблема лечения боль-

ных вензаболеваниями. И дело тут не только и не столько в лекарствен-ном обеспечении и поиске этих лиц, пом обеспечении и полске этих лиц, сколько в отсутствии возможности открытия стационара или отделения для этих больных. Ведь общензвест-по, что каждый не выдеченный боль-ной вензаболеванием может заразить не одного партнера, которые в свою очередь заражают других уже по закопу ценной реакции.

Традиционно мегионцы чаще, чем остальные жители округа, болеют так называемыми кишечными интак называемыми кипечными инфекциями (дизентерия, сальмонел-лез, псевдотуберкулез, вирусный генатит и др.). Высокий уровень "ки-шечной" заболеваемости свизан с довольно пизкой благоустроенностью города, не гарантированным качеством питьевой воды, наруше-нием правил торговли, несоблюдепием правил торгован, несоблюдением личной гигиены горожанами и др. Но главная причина одна - отсут ствие у мечионцев широких возможностей вести здоровый образ жизни, начиная с дия рождения. Это боль города, полученияя в порядке наследия. Кстати, на территории

России зарегистрированы вспышки заболеваний, связанные с не-удовлетворительным санитарно-техудовлетворительным санитарно-техническим состоянием водопроводных сооружений и сетей (Дагестан, Карслия, Красподарский край и др.). В городе всегуа есть возможность заразиться туберкулезом, так как количество этих больных увеличинается, а их лечение становится все более затруднительным. Хронически мегионцы заражаются отисторхозом от неумело приготовленной рыбы. Не стоит забывать, что среди горожан есть носители ВИЧ-инфекции, которые могут служить причиной заболевания СПИДом.
Одним словом, мегионцы могут

Одним словом, мегионцы могут не болеть инфекционными заболеваниями, если каждый будет знать об элементарных правилах защиты. Вот это и является главной задачей городских властей в деле охраны здоровья. Будьте здоровы!

А.ШЕЛЕПОВ, главный государственный сани-тарный врач г.Мегиона.

Культура речи

Русский язык. Да, тот самый, который мы называем "великим и свободным", не задумываясь о том, какую глубокую мысль вложил в эту фразу русский классик. Сколько в ней патриотизма и гордости. Как и забыли, что это отизма и гордости. Как и забыли, что это один из богатейших и красивейших языков мира, язык Пушкина и Гоголя, Толстого и Чехова, Достоевского и Горького, что это настоящая сокровищница народа с, пожалуй, самой удивительной и интересной историей, прекрасными традициями. Сегодня можно констатировать, что язык является привычным средством общения, причем довольно примитивным! Все ближе и роднее становится нам образ Эллочки-людоедочки из "Двенадцати стульев" с ее весьма ограниченным лексиконом. Может быть, новится нам образ Эллочки-людоедоч-ки из "Двенадцати стульев" с ее весьма ограниченным лексиконом. Может быть, пришло время изменить к языку отно-шение и вспомнить из стихотворения И! Тургенева и такие строки: "Во дни со-мнений, во дни тягостных раздумий об судьбах моей родины ты один мне надо великий, могучий и

свободный русский язык..." И наверное, не случайно правительством утверждена в этом году Федеральная целевая программа "Русский язык", целью которой является духовное возрождейие и обновление России, развитие и подлержка русского языка

развитие и поддержка русского языка как национального языка русского народа и государственного языка Россий-

рода и государственного языка Российской Федерации.
Немаловажная роль отводится в этом и средствам массовой информации.
Сегодня мы открываем в нашей газете рубрику "Культура речи". Надеемся, что она станет постоянной и найдет своих читателей, которые согласны с тем, что нельзя считать культурным веловека, не владеющего правильным литературным языком.

литературным языком.
Поэтому ждем писем с вашими мыс-аями, размышлениями или просто инте-ресными материалами о русском языке.

Вы можете стать красивым

В ЭТОЙ КЛИНИКЕ ВАМ ИСПРАВЯТ ФОРМУ НОГ, ПОДНИМУТ ГРУДЬ. УСТРАНЯТ ЛЕФЕКТЫ ЛИПА. вылечат импотенцию

Не перестаем удивляться красоте тюменок, падымок, нижневартовок, лабытнанок, словом, красоте наших сибирских женщин. Иной раз шея заболевает от постоянного верчения головой и изумления этой красоти-

Изумляет и количество горест ных нисем в "Ведомости" от наших же сибирских женцин на свои врожденные или приобретенные, как они пишут, уродства. В один день как-то сошлись в почте три женских письма



поправимо. Любая операция, вы знаете, чревата последствиями. Когда вам даже из лучших эстетических побужденин домают кости, вы почти наверняка становитесь барометром непогоды. Если в вашу грудь врезали силиконовый протез, не исключены и более серьезные последствия. То есть не так тут все просто. Иное дело в "Пластике"

т.д. И, представьте, все это легко

О-о, эта "Пластика"! Мы увидели фотографии "алфавита" ног и эти же поги после лечения. Женскую грудь

Искренне благодарим руководиите-ля ЗАО "Северный ветер" О.В. Данилова, а также весь коллектив магазина "Данилов и сын" за поддержку и помощь в органи-

ГУСЕЙНОВА Рейбата Ахмедовича

Сердечно благодарим Мегионское УБР, И. В. Струнина, Ю. Н. Чернова за помощь в организации похорон любимо-

го отца, мужа, дедушки

ГУСЕЙНОВА Рейбата Ахмедовича.

Жена, дети, сноха, внуки

до и после. Оказывается, здесь могу г изменить форму губ и щек, избавить от асимметрии лица, округлить наши бедра, ягодицы, словом, улучшить ваши формы и наружность так, что "невозможно глаз отвесть". С мужскими гениталиями, импотенцией здесь тоже умеют работать.

Пятнадцать лет назад в онкологическом центре Киевского государственного университета был разработан состав геля "Интерфалл" для инъекционной коррекции мягких тканей. При введении впутрь

> он не рассасывался, быс трехонько обрастал мягкой соединительной тканью т.е. становился естеством и плотью. Причем не давал никаких побочных эффектов, как тот же силикон или парафин. После Украины его начали применять в клиниках Из раиля, Германии, дру гих странах. Теперь вот "Интерфалл' дебрался и до Тюмени. Добавим еще, что вводится этот препарат (состоящий из бидистиллированной волы, тожлественный человеческому водосодержанию и всего 5 процентов

вок) инъекционно, то есть методом прокола и под местной анастезией, что, кстати, значительно дешевле традиционных методов.

армидных доба-

Надеемся, что этой публикацией мы ответили сразу на сотни писем наших читателей, мечтающих улучшить фигуру или расширить свои сексуальные возможности. Теперь страждущие могут адресоваться в г Лангепас, ул. Ленина, 13, тел. 2-86-96 (поликлиника).

Желаем успеха и скорейшего избавления от ваших недостатков и комплексов! Станьте красивыми!

"Тюменские ведомости"

Глубоко скорбим и выражаем собо

ГОНЧАРУК ЛАРИСЫ ПАВЛОВНЫ

Родные покойного

ГУСЕЙНОВА Рейбата Ахмедовича

выражают искреннюю благодарность семьям Логиновых, Даниловых, Демочкиных, а также всем друзьям и знакомым за помощь в проведении похорон и душевное участие в постигшем семью

О, РУССКИЙ МАТ, КАК ТЫ "БОГАТ"!?

Умейте же беречь, Хоть в меру сил, в дни злобы и страданья наш дар бессмертный - речь.

и. а. бунин.

Культура речи давно перестала волновать больперестала волновать боль-шинство русских людей. Бал правит "Его Величес-тво Мат". Он сумел под-чинить себе "всех и вся". Даже песня появилась со словами: "О, русский мат, как ты "богат". Но стали ли мы от него богаче? Матерщина вольно и горделиво звучит в кори-дорах и курилках пре-стижных вузов, со стра-ниц нашей печати, со сце-ны и экрана. Известным анахронизмом стало пра-вило "не выражаться при

вило "не выражаться при дамах": "что касается дам, то некоторые из них, осото некоторые из иих, особенно в нежном возрасте, способны "заткнуть за пояс" любого бомжа" (С. Виноградов). Матом не брезгуют ни врач, ин инженер, ни студент. Интеллигенция, которая всегда считалась в России цветом общества, без толики стыда используст дексику "телесного низа". Мат завоевывает свои права на литературном

Мат завоевывает свои правав на дитературном поприще. Он поседился в книгах, которые нынче являются чуть ли не свер хпопулярными. В моду вошли прославившиеся в "новое время". авторы, вроде Эдуарда Лимойова. И давно признанные в России писатели, то ди показывая дань моде, то ди показывая свое настоящее лицо, публикутот произведения, кишащие материма поправана в на произведения, кишащие материами показывая свое настоящее лицо, публикутот произведения, кишащие материами поправания посемы посемы посемы посемы произведения, кишащие материами посемы посем изведения, кишащие матерными словами.
Проникновение мата

проникновение мата в литературу - страшное явление, ведь она - культурный эталоп нации. Странно то, что некоторые литературоведы признают употребление инвективной лекспки в литературом. тературном произведении как особый художес

твенный метод. Не секрет, что мате-рятся не только взрос-

лые, но и дети. Уже в пятьшесть лет, а то и раньше, ребенок владеет всем арсеналом матерпых слов.
Молодое поколение через мат стремится самовыразиться. Если ты материшься, значит, уже взрослый, значит, представляешь что-то из себя.
Мат - мощное антидуховное оружие. И это не лозунг, это реальность. Агоди, пытаясь выразить широкий днаназон внечатлений, всю налитру чувств и настроений нарой-тройкой матерков, настолько кой матерков, настолько опускаются, что уже не-способны принять и по-

способны принять и по-нять красоту.
Очень часто можно ус-лышать мат и от прекрасно одетой девушки, и от юно-нии, и от бабушки или де-душки, державших за руку вичка или виучку...
Спрашиваю респекта-бельных молодых люден:
- Вы материтесь?
- Да, бывает, - отвечают хором.

хором. - И как часто? - Да, вообще-то, час-тенько, - признаются, сме-

Зачем вы это деласте?

- Зачем вы это деласте?
- Никогда не задумывался, - говорит один.
- Как-то само по себе
получается, непроизвольно, - соглашается другой.
Так отвечали мне многие. Известный филолог
С. Виноградов писал:
"Привычный мат - это абсолютное и законченное
проявление бескультурья". Без культуры нет
личности, но ведь для огромного числа наших людей мат - привычка, стало дей мат - привычка, стало быть уровень культуры большинства людей в России стоит на пулевой отметке. Это духовные кале-ки, воспринимающие мир сквозь призму низменных

слов. Библия гласит: "Никакое гнилое слово да не исходит из уст ваших, а только доброе, дабы оно доставляло благодать слушать (9-29), "Сквернословие не прилично вам..." (5-4). Было бы здорово, если каждый из нас сделал бы эти заветы своим принци-

пом. Но, увы... С. Виноградов также писал: "Обвальное скверписах: "Обвальное сквер-нословие, по-видимому, спутник кризисных вре-мен. Историк и мыслитель XYII века дыяк Иван Тимо-феев среди пороков и гре-хов, которые привели к едва не погубившей Рос-сию смуте, упоминал не только ложь, лицемерие, дерзость клятвопреступле-ний, потерю любовного союза, ненасытное среб-ролюбие, безмерное упот-ребление вина, но и "зало-вонное" произиошение матерных, скверных слов". Думаю, что вы легко узна-ли в пороках минувшей

думаю, что вы легко узна-ли в пороках минувшей эпохи пороки и грехи пы-нешнего времени. Кое-кто объясняет мат пороками окружающей действительности. Это фальшивая отговорка. Если мина захожим сликция. в душе заложено хорошее, никакие негативные усло-вия окружающей действивия окружающей действи-тельности не заставят че-ловека сквернословить. Закладывает это хорошее -духовный фундамент поя-вившегося на свет ребенка -семья. И только семья может формировать в нем ЧЕЛОВЕКА. Для этого нуж-но наложить полный за-претна употребление мата в семье. Полученияя в дет-стве "прививка" против хамства не подведет в бу-дущем.

хамства не подведет в бу-дущем.
Мат сделал нас своими "рабами". Мы забываем пормальные русские сло-ва, тупея и глупея с каж-дым днем. Мат убивает способность и желание мыслить (не падо "шеве-лить извилинами", чтобы ругаться матом).

отучаясь думать, человек опускается думать, человек опускается до уровня животного. Потеря лексического материала, которую несет за собой матеррую несет за совои матер-щина, губит русскуго сло-весность, культуру и ду-ховность нации. А Россия никогда не станет мощной, богатой, великой держа-вой, пока не станет ее на-род "богатым" мощной культурой и духовностью

> Елена ЧУКЛИНА "Тюменская правд

Мегионские Гл. редактор: 3-64-94, редакция телевидения: 3-61-66, редакция телевидения: 3-61-51, типография: 3-64-80. Учредитель - Метионская тородская администрация. Тазета издается информационным агентством "Мегионские новости", набрана на редакционно-издательской системе в редакции.

Мнение редакции не всегда совпада-ет с мнением авторов. За содержание рекламы и объяв-лений несет ответственность рек-

Завики на размещение рекламы и объявлении принимаются в редак-ции ежеднению, кроме субботы и воскресенья, с 8 до 16 часов.

Газета зарегистрирована террито-риальной инспекцией в г.Екатеринбурге. Регистрационный помер - E-1403.

номер - г.-1чил. Главный редактор агентства Г. Ф. ДОРОШЕНКО. Редактор газеты Т. И. АЛЕШИНА. Наш адрес: г.Метион, ул.Строителей, 7, 2 этаж.

Тираж 3000. Отпечатана в мадом предприятии "Нижневартов-ская типография". ул. Менделесва, 11. Способ печати: офсетный. Время подписания п печать - 12.00. Номер подписан - 18.11.96 в 16.00